



СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА СОТРУДНИКАМИ
ДИВНОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО МУЗЕЯ.

КАЛЕНДАРЬ ЮБИЛЕЙНЫХ ДАТ

НОЯБРЬ

1 – 10 лет назад (1997) на левом берегу реки Енисей, недалеко от р. Кауальной, состоялась встреча президента России Бориса Ельцина и премьер-министра Японии Рюта Хосимото.

2 – 40 лет назад (1967) дивногорцы впервые были удостоены высокого звания «Заслуженный строитель РСФСР». За заслуги в области гидротехнического строительства Президиум Верховного Совета РСФСР присвоил это почетное звание Малиновскому Сергею Леонидовичу, начальнику технической инспекции Красноярского гэсстроя; Палатину Ивану Ивановичу, бригадиру тяжелажников красноярского участка «Спецгидроэнергомонтаж»; Хлебникову Николаю Васильевичу, главному инженеру проекта Красноярской ГЭС; Шлягину Петру Фёдоровичу, старшему прорабу Красноярского монтажного участка треста «Гидромонтаж».

3 – 40 лет назад (1967), в 7 часов 40 минут утра, дал промышленный ток первый агрегат Красноярской ГЭС. Включил агрегат старший инженер станции Г.П. Черноног.

3 – 40 лет назад (1967) был сдан в эксплуатацию Дом культуры «Энергетик» на 800 мест по адресу: ул. Комсомольская, 6. Первый директор – Алексей Николаевич Коновалов.

5 – 60 лет со дня рождения (1947) Юрия Ивановича ГОРОДОВА, назначенного главой администрации г. Дивногорска в 1992 году и работавшего в этой должностной

ти до выборов 1996 года.

5 – 40 лет назад (1967) в ДК «Энергетик» впервые было проведено торжественное общегородское собрание. В этот же день состоялся первый в ДК праздничный концерт.

6 – 50 лет назад (1957) был открыт клуб «Строитель» по ул. Лесной (впоследствии Б.Полевого, 9). Ныне на этом месте ведутся подготовительные работы по установке памятника А.Е. Бочкину.

6 – 40 лет назад (1967), в канун праздника 50-летия Октября, в посёлке Усть-Мана, возле школьного музея, был открыт обелиск односельчанам, павшим в боях за Родину в Великой Отечественной войне «Никто не забыт, ничто не забыто».

7 – 40 лет назад (1967) впервые праздничное шествие прошло по улице Комсомольской. Трибуна для руководителей города была установлена возле центрального почтамта, где ныне находится стела В.И. Ленину. Впоследствии все праздничные демонстрации и парады советской эпохи проходили в Дивногорске на улице Комсомольской.

14 – 10 лет назад (1997) Дивногорской художественной школе



было присвоено имя Евгения Шепелевича.

16 – 35 лет назад (1972) исполком горсовета отвёл земельный участок в размере 4 га в районе р. Лиственка под автодром для Дивногорского автомотоклуба ДОСААФ.

17 – 30 лет назад (1977) принят в эксплуатацию клуб УКСа крайисполкома на 300 мест в п. Молодёжный.

18 – 40 лет назад (1967) в ДК «Энергетик» состоялся первый киносеанс. В большом зрительном зале демонстрировался новый художественный фильм «Взорванный ад». Первые кинозрители остались очень довольны: огромный экран (длина 12, высота 3,4 метра – в полтора раза больше, чем в «Юности»), отличное звучание, хорошая видимость со всех мест.

20 – 80 лет со дня рождения (1927) Надежды Ефимовны Кашлевой, заведующей Дивногорским городским отделом культуры (1969–1973), первого директора Централизованной библиотечной системы Дивногорска (1976–1982), кавалера ордена «Знак Почёта» (1976) и ордена Трудового Красного Знамени (1981). Ныне она является председателем городского Совета ветеранов работников культуры.

22 – 40 лет назад (1967) дивногорцы впервые приняли на своей сцене гостей из Красноярского театра музкомедии. В

ДК «Энергетик» состоялась премьера оперетты Легара «Голубая мазурка» (режиссёр – Л.Г. Микаелян, балетмейстер – А.Д. Гулецко, хормейстер – В.С. Макаров). К дивногорским зрителям приехали ведущие артисты театра музкомедии – К.С. Аркадьева, С.Ш. Мельникова, Ю.Г. Бойко, А.В. Литвер, В.Г. Эмирзиади.

28 – 10 лет назад (1997) было реорганизовано муниципальное многоотраслевое производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства путём разделения на муниципальное унитарное производственное предприятие «Водоканал» и муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства.

17 – 85 лет со дня рождения (1922) Нины Михайловны БАРАНОВОЙ, легендарной бетонщицы УОС «Красноярскгэсстрой», занесённой на мемориальную доску Почёта на фасаде здания Красноярской ГЭС. Н.М. Баранова – кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

18 – 70 лет со дня рождения (1937) Геннадия Егоровича ФЕДОРОВА, одного из основателей шахматной жизни Дивногорска, ветерана строительства Красноярской ГЭС и города.

18 – 35 лет назад (1972) Указом Президиума Верховного Совета

РСФСР Красноярской ГЭС было присвоено имя 50-летия СССР.

19 – 20 лет назад (1987) на здании КЭПСа по ул. Бочкина, 24 была установлена мемориальная доска с надписью: «Улица названа именем Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, начальника строительства Красноярской ГЭС Бочкина Андрея Ефимовича. 1906–1979 гг.».

22 – 55 лет со дня рождения (1952) Анны Епиксимовны КОЗЫНЦЕВОЙ, первого и бессменного директора Библиотеки-музея В.П. Астафьева в Овсянке.

24 – 80 лет со дня рождения (1927) Евгения Александровича ШЕПЕЛЕВИЧА, первого дивногорского художника, принятого в члены Союза художников СССР.



ДЕКАБРЬ

4 – 40 лет назад (1967) был образован детский клуб в 3-комнатной квартире по ул. Набережной, 15. Заведующая – Ольга Александровна Петропавловская, передавшая в дар клубу более 2 000 книг. Впоследствии на базе клуба была открыта детская библиотека.

8 – 40 лет назад (1967), в связи с накоплением водохранилища Красноярской ГЭС, населённые пункты Таловка, Саржаково, Шумиха, территориально относящиеся к Дивногорскому горсовету, исключены из списка административно-территориального подчинения ему.

9 – 40 лет назад (1967) в ДК «Энергетик» состоялось первое торжественное бракосочетание молодожёнов и регистрация новорождённых. Счастливой парой были Вера Дайнекина и Георгий Подтеребков. А новыми гражданами Дивногорска стали Миша Середа, Виталик Малейченко и Марина Лопатина.

10 – 30 лет назад (1977) Дивногорск посетили народные артисты УССР Ю. Богатиков и К. Огневой.

10 – 25 лет назад (1982) улица Почтовая была переименована в ул. Машиностроителей, ул. Заводская – в ул. Электрозаводскую (в честь 10-летия ЗНВА).

14 – 25 лет назад (1982) в ознаменование 60-летия образования СССР и за достигнутые производственные успехи Дивногорскому заводу низковольтной аппаратуры присвоено имя 60-летия Союза ССР.

17 – 85 лет со дня рождения (1922) Нины Михайловны БАРАНОВОЙ, легендарной бетонщицы УОС «Красноярскгэсстрой», занесённой на мемориальную доску Почёта на фасаде здания Красноярской ГЭС. Н.М. Баранова – кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

18 – 70 лет со дня рождения (1937) Геннадия Егоровича ФЕДОРОВА, одного из основателей шахматной жизни Дивногорска, ветерана строительства Красноярской ГЭС и города.

18 – 35 лет назад (1972) Указом Президиума Верховного Совета

28 – 25 лет назад (1982) Дивногорская типография «Огни Енисея» выпустила «Каталог выставки произведений Евгения Шепелевича. Живопись. Графика». В каталоге использованы иллюстрации девяти работ художника, а также стихи дивногорского поэта Николая Рябченкова.

29 – 15 лет назад (1992) Дивногорский государственный завод НВА реорганизован в акционерное общество открытого типа «Дивногорский завод низковольтной аппаратуры».

30 – 35 лет назад (1972) был подписан акт Государственной комиссии о вводе в эксплуатацию пускового комплекса завода низковольтной аппаратуры.

30 – 25 лет назад (1982) впервые в чемпионате города по шахматам победу одержал школьник. Чемпионом стал девятиклассник школы № 5 Владимир Костеренко.

30 – 15 лет назад (1992) сдано в эксплуатацию административное здание городского отдела внутренних дел по адресу: ул. Бориса Полевого, 15.

31 – 40 лет назад (1967) состоялось первое праздничное открытие новогодней городской ёлки у ДК «Энергетик».

Легендарные



ОГРОМНАЯ ЧЕСТЬ – БЫТЬ СТРОИТЕЛЕМ КГЭС

Мы продолжаем рассказ о ставших уже легендарными строителях Красноярской ГЭС, чьи имена увековечены золотыми буквами в мраморе мемориальной Доски Почёта на фасаде здания Красноярской ГЭС.

Сегодня наш рассказ о БАРАНОВОЙ Нине Михайловне, простой труженице Великой стройки, своим самоотверженным и добросовестным трудом заработавшей почёт и уважение, как рядовых гидростроителей, так и руководителей строительства.

посёлок Скит Н.М. Баранова встретила свою любовь и уже через год родила dochь Олю.

При этом, Нина Михайловна не оставляла свою работу, так как в силу сложившихся обстоятельств dochь растиать ей пришлось одной. Трудилась Н.М. Баранова в Гражданстрое – сначала маляром, затем бригадиром маляров. Темпы строительства были стремительными – посёлок рос прямо на глазах, но зарплата оставляла желать лучшего, наряды закрывали по низким тарифам. И как-то раз, после получения очередной зарплаты, Нина Михайловна вместе со своей бригадой пошла прямо к начальнику строительства Андрею Ефимовичу Бочкину. Тот внимательно выслушал отчаявшихся женщин и посоветовал им всей бригадой перейти на работу в котлован, на основное строительство, со своей стороны пообещав уладить все формальности с переводом. Так с лёгкой руки А.Е. Бочкина 19 июня 1962 года Нина Михайловна стала бетонщицей Управления основных сооружений.

Работа оказалась физически тяжёлой – женщины готовили блоки под укладку бетона. Трудились в три смены: неделя – днём, неделя – вечером, неделя – ночью. Не все выдерживали такой ритм, поэтому на участке наблюдалась большая текучесть кадров. Но, несмотря на все тяготы, Нина Михайловна всегда была полна энергии и оптимизма, занимала активную гражданскую позицию, не унывала сама, да и другим не давала.

За свой добросовестный труд после окончания строительства Красноярской ГЭС Нина Михайловна Баранова была награждена орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд», а её имя занесено на мемориальную Доску Почёта на фасаде здания Красноярской ГЭС.

После выхода на пенсию в 1977 году Нина Михайловна продолжала трудиться в ДЭПСе и принимала активное участие в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Центральный комитет ВЛКСМ оценил её работу с молодыми комсомольцами и в 1982 году наградил знаком «Молодой гвардеец XI пятилетки».

Нина Михайловна воспитала dochь и вместе с ней и двумя внуками живёт и поныне в Дивногорске. В следующем месяце она отмечает свой 85-летний юбилей, пребывая в твёрдой уверенности, что ей выпала в жизни огромная честь – быть строителем Красноярской гидроэлектростанции.

Родилась Нина Михайловна 17 декабря 1922 года в городе Кохма Ивановской области в семье рабочих. Отец, Михаил Иванович, работал слесарем, а мама, Мария Игнатьевна, чесалём – на хлопчатобумажной Мануфактуре. Свою dochь Нину они рано приучили к труду. Окончив шесть классов, она поступила в ФЗО Большой Кохомской Мануфактуре и после завершения учёбы, в 1939 году, устроилась на прядильную фабрику ватерницей (прядильщицей). В июне 1956 года, когда в Ивановской области начался набор комсомольцев на стро-

ительство Красноярской ГЭС, Нина Ивановна Баранова пошла в райком комсомола и, несмотря на свой возраст (33 года) и статус (член КПСС), добилась, чтобы и ей выдали комсомольскую путёвку. По дороге в Сибирь выяснилось, что она самая старшая в отряде ивановцев, причём большая часть девчат была в два раза моложе Нины Ивановны. Но она твёрдо верила в удачу и в то, что сможет кардинально изменить свою жизнь, обрести дом, семью и любимого человека. И, надо отметить, что Сибирь не обманула её ожиданий. По приезду в